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Od 20. do 26. dubna 2026 se uskuteční dny dobrovolnictví. Propojí instituce, neziskové
organizace i širokou veřejnost napříč celou republikou. MŠMT dlouhodobě podporuje
rozvoj dobrovolnictví různými formami.

Dny dobrovolnictví: příležitost zapojit se a pomáhat

Dny dobrovolnictví organizují v jednotlivých krajích regionální dobrovolnická centra. Ta
propojují dobrovolníky s organizacemi a podporují dobrovolnictví napříč různými oblastmi, od
vzdělávání či sociální péče přes ekologii až po kulturu. Letošní program ukazuje, jak rozmanité
dobrovolnictví je. Návštěvníci se mohou těšit na dny otevřených dveří v organizacích, tvořivé dílny,
komunitní setkání, sousedské akce i hry. Nechybí ani příležitosti pomoci konkrétním lidem, například
při aktivitách s dětmi, potravinových sbírkách nebo podpoře lidí se zdravotním znevýhodněním.

Nabídka dobrovolnictví zahrnuje organizace pracující s dětmi a mládeží, seniory i lidi se zdravotním
znevýhodněním, školy, obce, nemocnice i neformální skupiny. Dobrovolnictví je otevřené každému
bez ohledu na věk, zkušenosti nebo časové možnosti. Dny dobrovolnictví jsou ideální příležitostí
vyzkoušet si dobrovolnictví „nanečisto“, bez závazků a předchozích zkušeností. Přináší nejen pocit
užitečnosti, ale i nové přátele, zkušenosti a často i nový pohled na svět.

Kompletní přehled akcí je k dispozici na www.dnydobrovolnictvi.cz

Podpora dobrovolncitví ze strany MŠMT

MŠMT dlouhodobě podporuje rozvoj dobrovolnictví prostřednictvím dotačních výzev v oblasti
práce s dětmi a mládeží. Pro rok 2026 je alokováno 214 mil. Kč v programech, které jsou zaměřeny
na práci s dětmi a mladými lidmi v jejich volném čase, na odbornou přípravu a vzdělávání
dobrovolníků/pracovníků v organizacích a další aktivity. Každoročně je v rámci takto podpořených
projektů zapojeno okolo 55 000 dobrovolníků.

Fungování oddílů dětí a mládeže v organizacích, jako jsou např. skauti, turistické oddíly mládeže,
oddíly ochránců přírody, salesiáni a další, stojí na úsilí tisíců dobrovolníků. Chystají program na
schůzky, plánují výpravy nebo tábory, starají se o hospodaření, administrativu nebo údržbu
klubovny, chystají vzdělávací kurzy a předávají znalosti druhým. Ale také hledají zdroje financí nebo
nová tábořiště a nabízí svou odbornost a zkušenosti třeba jako psychologové, pedagogové či
architekti. Bez lidí, kteří dávají druhým nezištně svůj čas a energii, by mládežnické dobrovolnické
organizace nemohly existovat. Nabídku organizací, které naplňují podmínky pro získání titulu tzv.
„NNO uznané MŠMT pro práci s dětmi a mládeží“ najdete zde:
https://msmt.gov.cz/mladez/nno-uznana-msmt-pro-praci-s-detmi-a-mladezi-na-leta-2024

Další možností pro mladé lidi, jak se zapojit do dobrovolnických aktivit, je program Mládež kraji. S
finanční podporou MŠMT jej realizují krajské rady dětí a mládeže v devíti krajích republiky. Jedná se
o projekty, které si mladí lidé sami navrhnou a zrealizují a které přinášejí změnu ve prospěch
veřejnosti.



Rok 2026 jako Mezinárodní rok dobrovolníků

Význam dobrovolnictví pro dnešní společnost odráží i to, že Organizace spojených národů vyhlásila
rok 2026 Mezinárodním rokem dobrovolníků pro udržitelný rozvoj.

Při této příležitosti vydala Národní asociace dobrovolnictví Zpravodaj zahrnující inspirativní
dobrovolnické projekty různých organizací. Zpravodaj je ke stažení ZDE
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